

Companies

B6

■楼市降价真相

保利：房地产行业洗牌局势未现

◎本报记者 唐文祺

2008年的中国房地产市场并不平静，随着一场二级市场打折之风的蔓延，“拐点论”、“冬天论”的观点同时兴起，房地产企业的生存前景成为关注焦点。

然而，对此观点持不同意见的也大有人在。房地产行业根本性的逆转还未到时候。”保利房地产（集团）股份有限公司董事总经理宋广菊在接受上海证券报专访时表示，“每一次的宏观调控，对于保利来说都是机遇。”

“目前甚嚣尘上的‘房地产企业洗牌局势将在今年出现’这一说法，宋广菊认为‘朱到时间’。她认为，由于前期土地价格上涨太快，因此即使是处于调整态势的局部区域市场，仍然只是属于回调。对于前几年低价拿地的中小企业来说，对其成本并未造成影响。因此，对于中小企业来说，洗牌的结论言之过早。”

此外，针对近期争论不下的“拐点论”，她认为，虽然宏观调控政策基

调不会变更，但随着中国房地产市场的利空出尽，调控步伐将会放缓。宋广菊表示，针对数据分析所得，房地产市场前期产生的投机性“水份”已经挤出。房地产市场增长态势依旧。”她直言不讳。

迄今成立已有16年历史的保利地产，2006年在上海证券交易所挂牌上市，成为A股市场IPO重启之后第一家获准上市的房地产企业。根据公开资料显示，去年年末该公司市值已达约800亿元，总资产近409亿元，净资产为128亿元。

据了解，目前保利地产已在全国18个城市完成战略布局。其中，36%的土地储备在北京、上海、广州等地，未开工土地储备面积1212万平方米，占77%。在其产品结构方面，84.8%为普通住宅，4.7%是商业地产，10.5%的比例为低密度住宅。

虽然近期全球资本市场波动明显，但宋广菊认为对于保利地产来说，并不会对其融资造成影响。“专业的房地产商能够及时应对市场变化，从而对企业资金流做出合理安排。”



她坦率表示，与从前的发展策略不同，保利地产会寻求相关合作伙伴的介入。在目前的市场情况下，以更多方式获取更多市场，是抢占市场份额的有利方式。”

当记者询问具体合作策略时，宋广菊表示，可接受参与股权的方式予以合作，但是，保利地产绝对是控股方。”

对于这家大型房地产企业，宋广菊对其未来发展颇具信心，每一次的市场调控，对于保利来说都是机遇。”

复地：行业整合未到时候

◎本报记者 唐文祺

正在紧锣密鼓筹备回归A股的复地集团，在今年的发展步伐将趋于稳。复地集团副总裁曹志东表示，对于上市企业来说，资产的有效组合会有利于其市值最大化。他认为，中国房地产市场仍将表现为平稳向上发展，行业整合尚未

到时候。”

曹志东在接受上海证券报专访时表示，行业调整可能会发生在局部行商环境并不规范的区域市场，但整体性市场的洗牌格局并不会出现。中国城市化进程的不断发展，对于中国的房地产市场来说，仍会有一定的发展空间。”

力图完成A+H形式的复地集

团，正在积极完成企业开发产品的定位格局，按照其发展策略，从原先单纯开发住宅转向为开发并持有有一定比例的商业地产项目。

与之前强调周转性销售方式不同，复地集团会开发并持有部分自营性物业。”曹志东认为，这种资产组合对于市值最大化带来利好。

此外，积极寻求多种融资渠道的

复地集团，除了在资本市场获取支持之外，同时与外资合作伙伴完成了多个战略模式。

同时，致力于完成多元化发展的复地集团，除了一直秉持的中高档住宅开发路线之外，还介入商业地产、工业地产等多个领域。除此之外，加快回归A股步伐的复地集团，其注册商标“FORTE 复地”在近期

获得了国家工商总局的“中国驰名商标”。迄今为止，能够获得该殊荣的中国房地产企业仅有万科、复地等四家企业。

曹志东表示，复地集团将在企业内部，如文化建设、产品管理等事宜上加大力度。随着房地产市场理性回复，做好‘内功’的房地产企业才能更好应对市场变化。”

前两月国际新船订单量下降36%

1/3

1月份，中国船企接获的新船订单量共计100万修正总吨，占国际船市份额的近1/3。

◎本报记者 于祥明

克拉克松研究公司发布的最新市场调查资料显示，今年1-2月国际造船市场新船订单量为637万修正总吨，比去年同期的1000万修正总吨下降36%。对此，业内指出，今年新接订单回落在于船舶市场预料之中，但供不应求状况不会改变。同时，自3月中旬以来，一度暴涨的钢材进入盘整阶段，有望出现回调。

据统计，今年1月份全球新船订单共计320万修正总吨，同比下降21%。其中，中国船企接获的新船订单量共计100万修正总吨，占国际船市份额的近1/3；韩国船接单量居第一位，为190万修正总吨。

2006年、2007年两年订单高

速增长，2008年新接订单回落于市场预料之中。”业内人士表示，由于2007年全年船舶完工量为7958万载重吨，使得今年新增产能十分有限，因此造船行业供不应求的状况不会改变。

另据统计，从船型来看，今年前两月散货船新接订单437万载重吨，同比减少46%，环比下降36%，好望角和巴拿马船占干散货船订单的78%；油轮新接订单207万载重吨，同比减少60%，环比下降51%。

主要是观望情绪影响了新船订单数量。”业内人士表示，受次贷危机波及，金融机构为控制风险采取了更加严格的贷款审查，并提高贷款利息，使船东的融资能力受到一定程度的限制。

值得注意的是，船价并没有因为订单量下降而下滑，相反受供需以及钢材价格上涨等因素影响，船价还小幅上涨。据统计，2月份散货船、油轮、集装箱船价格指数分别为232点、229点、125点，较上月小幅上涨，相对2007年2月份同比上升24.7%、13.4%和7.8%。

另外，业内人士观察指出，3月中旬以来，一度暴涨的钢材价格进入盘整阶段，部分品种价格出现回调，虽然短期内大幅下调的可能性不大，但却可能继续小幅下调。

美国通用轿车装中国“芯”

上海通用借力国际销售网进军海外

◎本报记者 吴琼

随着中国汽车合资企业的发展，国际巨头开始谋求新的双赢合作方式。昨日，上海证券报获悉：通用汽车正在考虑扩大上海通用汽车在通用汽车全球的地位；未来在通用汽车海外销售网络中，也可能看到上海通用生产的轿车。

此举意味着，在全球经济一体化的背景下，中国最大的合资公司将进一步借助合资巨头的海外销售网络，进入全球市场。

在接受上海证券报采访时，通用汽车中国总裁刘昌东表示，韩国和中国是通用汽车在亚洲最大市场。鉴于上海通用在研发和其它方面的优势，通用汽车正在考虑充分发挥上海通用的作用。”

记者从其它方面获悉：上海通用生产的多款轿车，将考虑出口到海外市场。但前提是：在该海外市场，通用汽车未设合资企业；或者通用汽车在当地有合资工厂，但产能无法满足当地需求。

昨日，上海通用相关人士表示：目前，上海通用的整车产能基本上用于满足国内市场需要；发动机等产能有富余的核心零部件确实按照

计划安排出口。

据了解，通用汽车已经开始采购上海通用生产的核心零部件。在北美生产的雪佛兰Equinox上，已经搭载了中国生产的发动机。通用汽车及上海通用均未对外宣传这一事实。只是在雪佛兰Equinox标签上，通用汽车注明其55%的部件产于美国和加拿大，20%产于日本，15%来自于中国。而该款发动机极可能来自于上海通用。

据悉，这也是首款打入这一市场的中国产发动机。美国汽车界猜测：这是通用汽车为降低生产成本

所做的一种尝试。就目前看来，通用汽车对这种尝试的结果相当满意。通用汽车公司的高级工程师迪克·考林曾表示：通用汽车“非常满意”中国制造的发动机。

正因为这样，此前通用汽车对外透露：首次考虑中国采购一些核心零部件，并称数家中国本土零部件供应商已经进入其考察视野。通用全球采购副总裁安德森也表示：如果符合通用汽车的要求，不排除将这些生产高价值的零部件的供应商纳入通用汽车全球的采购体系。



享受急速宽带的爽快体验
联通如意宽带
联通如意宽带是具有高性能的家用互联网业务，不但安全，而且操作简单，下行速率一致，上网方式也是以套餐话费，从而让令您畅享更多乐趣！
● 传输速率高，网络稳定性好
● 安装方便，用户缴费方便
● 先进的网络控制手段，安全性高
● 良性性价比的宽带体验
● 详情请咨询客户服务中心 10010
● 宽带服务热线 10010 上海联通网址 www.sh.chinaunicom.com

重庆四维控股(集团)股份有限公司
四届董事会第四次会议决议公告

本公司董事会及监事会成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重庆四维控股(集团)股份有限公司(以下简称“本公司”)第四届董事会第四次会议于2008年4月1日以通讯方式召开。公司参加表决的董事9人，会议有效表决票为9票。会议由董事长由雷刚先生主持。会议召开符合《公司法》和《公司章程》的规定，会议形成的决议合法有效。经参与表决的董事认真审议，会议形成如下决议：

审议通过了《关于成立“湖南四维卫浴有限公司”的议案》。

本公司与“重庆四维创业投资有限公司”合资成立“湖南四维卫浴有限公司”(以下简称“该公司”)。该公司注册资本5000万元人民币，占该公司注册资本的95%；重庆四维创业投资有限公司出资250万元人民币，占该公司注册资本的5%。该公司注册地址：湖南湘潭。经营范围：轻工、建材、化工、印刷、机械产品的开发、制造、销售，仓储，物流，房地产开发。该公司注册资本将分期投入。首期注册资本金为1000万元人民币，其余4000万元自该公司成立之日起两年内缴齐。以上注册资金都由本公司和“重庆四维创业投资有限公司”按出资比例缴纳。公司董事会授权经营班子负责完成该公司的工商登记注册事宜。

特此公告！

重庆四维控股(集团)股份有限公司
董事会

2008年4月1日

重庆四维控股(集团)股份有限公司
关于对外投资的公告

本公司董事会及监事会成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

资产管理图增值
房产商转向“培育”项目赚钱

◎本报记者 李和裕

在国际资产证券化的浪潮中，国内房地产商开始不甘于仅扮演“房地产项目开发者”，让外资本走房地产产业链中最大的资产增值部分带来的利益，越来越多的房产商开始转向商业地产、商业地产、商务地产等持有型不动产的投资。在近日上海威斯顿不动产管理学院举办的资产管理高端交流会上，业内人士就向记者表示，国内房地产商已跨入了进一步考虑运作模式改变的阶段。

从割售转为持有物业并赚取租金和物业增值的收益，今后这将成为一批房产企业利润的重要来源。”刚与美国资产管理协会达成战略合作、引入CPM美国注册资产管理师全套课程体系的上海威斯顿不动产管理学院首席顾问印塑华表示，国内房地产商已普遍意识到了房地产的金融资产属性。

随着新加坡、我国香港等对REITs房地产投资基金亮起绿灯，带动了一批国际房地产金融投资者蜂拥进入亚洲市场，其中不少通过在中国寻找房地产项目，把它们转变成金融产品在二级市场再转售给投资者，从中获得利润或者是赚取差价。而国内房企也逐渐意识到了这一点，在投资持有型物业的同时开始重视资产管理。

许多外资为什么能在中国楼市进退自如？就是因为他们善于“包装”所收购的项目，提升现金流的质量，并把效果反映在物业的价值里。”印塑华表示。而现在，一些国内房企也改变赚钱策略，虽然目前行业内资金链紧张者不在少数，但选择通过“培育”物业获取稳定租金回报和长期增值收益的也在增多。

苏州工业园区资产管理公司总经理潘昱兵则指出，国内投资者以往总是选择对成本进行压缩来扩大收益空间，但物业的整体增值以及每年的现金流的改善才是提升物业价值的核心问题。

谷歌个税风波非李开复责任

◎本报讯

2008年3月20日，我报发表题为《打工皇帝“李开复涉嫌卷入谷歌漏税丑闻”》一文。市场人士表示，其中一些说法对李开复博士的个人名誉造成了损害。谷歌个税风波属于公司行为，非李开复个人责任。

税法方面的专家表示，根据中国税法，个人所得税的代扣代缴是企业应尽的义务，李开复博士与谷歌公司的协议中也明确了在其华的个人所得税由公司承担这一点。因此不存在李开复个人漏税并且补缴的情况。

同时，记者获知，关于北京市税务局调查谷歌税务一事的情况是：2007年，北京市地方税务局就谷歌在华的“公司税”进行了税务审计，审计工作据称已于当年12月全部完成。同年，谷歌发现了部分员工的个人所得税有逾期缴纳的问题，配合了地方税务局的调查，但所有相关费用在2007年底已经全部缴清，并非“正在调查”。

软银出售55万股雅虎股票

◎本报记者 张韬

软银日前宣布，已将雅虎3只股票出售给集团内的其他公司。在软银单独的2007财年，截至2008年3月31日，特别利润中，将计入298亿日元的销售利润。软银通过持股公司获得的收入来源有限，因此打算通过在集团内部转让其持有的股票来确保分红资金。

受让方为集团内的另一持股公司SBBM(东京都港区)，除了55万7620股(总股本的0.9%)雅虎股票之外，再加上持有的Invoice及M.P.Techologies全部股票，已于3月27日完成转让。Invoice股票及M.P.Techologies股票产生了共计20亿日元的出售损失，仅凭雅虎股票确保了必要的账面利润。

一、对外投资概述

为优化本公司卫浴产品的配套结构，提高本公司卫浴产品的配套能力，以提升公司卫浴产品档次和市场竞争，本公司拟与子公司“重庆四维创业投资有限公司”合资成立“湖南四维卫浴有限公司”(简称“该公司”)。该公司注册资本为5000万元人民币。本公司出资4750万元人民币，占该公司注册资本的95%；“重庆四维创业投资有限公司”出资250万元人民币，占该公司注册资本的5%。(该公司首次出资额1000万元，其余4000万元自该公司成立之日起在两年内缴齐)。本公司第四届董事会第四次会议以9票同意，0票反对，0票弃权的表决结果审议通过了上述议案。

二、拟设立公司的基本情况

公司名称：“湖南四维卫浴有限公司”
注册资本：5000万元人民币。首次出资额1000万元，其余4000万元自公司成立之日起两年内缴齐。

经营范围：轻工、建材、化工、印刷、机械产品的开发、制造、销售，仓储，物流，房地产开发。

三、合作方的基本情况

“重庆四维创业投资有限公司”是本公司的全资子公司，成立于2008年3月。该公司注册资本1000万元人民币，注册地址：重庆市江津区德感工业园区，经营范围：从事投资业务(不得从事金融业务)及相关资产管理，投资咨询服务，企业管理咨询服务，企业营销策划。法定代表人：雷刚。

四、设立公司的目的和对本公司的影响
本公司设立“湖南四维卫浴有限公司”是基于公司经营发展的需要。公司管理层认识到，陶瓷卫浴产品的竞争，不单是体现在生产节能、环保、时尚的卫浴洁具上，还体现在卫浴产品配套产品是否完善、功能是否齐全的竞争上。公司设立“湖南四维卫浴有限公司”是为了充分利用湖南湘潭的地理优势条件，并在此基础上建立公司的卫浴配套产品生产基地，在优化公司的卫浴产品配套结构，丰富公司的卫浴配套产品种类，满足消费者多层次需求的同时提高公司卫浴产品的整体市场竞争力和市场占有率。

特此公告！

重庆四维控股(集团)股份有限公司
董事会
2008年4月1日